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ATA DA 30ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 
DO PORTO DE MACEIÓ 

 
 

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, às dez horas, foi realizada, 
por videoconferência, através da plataforma Google Meet, a trigésima  Reunião Ordinária do 
Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Maceió, sob a presidência da Sra. Rebecca Caroline 
Fontoura da Silva Ferreira, representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes 
Aquaviários (SNPTA), contando com a presença dos representantes do Poder Público:  Diogo 
Holanda Pinheiro (Titular) - Administração do Porto de Maceió;  Marineusa Gomes Florêncio 
(Suplente) - VIGIAGRO - da Classe Empresarial: Maurício Eduardo de Toledo (Titular) - 
ABTRA e dos Trabalhadores Portuários:  Jabson Levino Silva (Titular) – FNP; Ailton da Silva 
Alves (Suplente) – FNP.  

 
 

ITEM 1 – EXPEDIENTE: 
 

 Subitem 1.1 – Leitura e aprovação da Ata da 29ª Reunião Ordinária. Por unanimidade, 
o Conselho aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação.  

 Subitem 1.2 – Apresentação e Posse dos Conselheiros. 

Não houve  

 

 Subitem 1.3 Leitura e distribuição de documentos recebidos.  

          Não houve.  

 Subitem 1.4 – Comunicações e avisos.  

    A Secretária do CAP registrou as Portarias vencidas: CLASSE EMPRESARIAL – ABTP 
(Titular e Suplente), SINDICATO (Titular e Suplente), AEB (Titular) - PODER PÚBLICO - 
ANVISA (Titular e Suplente), ESTADO (Titular e Suplente), MUNICIPIO (Titular e Suplente) e 
VIGIAGRO (Titular) – TRABALHADOR PORTUÁRIO – FENCCOVIB (Suplente) e que mais 
uma vez irá reiterar solicitação aos órgãos competentes para indicação de seus representantes.  

 

ITEM 2 – ORDEM DO DIA: 

 Subitem 2.1. Relatório Mensal de movimentação do Porto de Maceió, com 
comparativo em relação ao mesmo período do ano anterior. 

A Presidente passou a palavra ao Conselheiro Diogo Holanda Pinheiro. Que informou a 
movimentação do Porto em resumo no mês de setembro tivemos uma movimentação de quase 
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72.861 ton., no último trimestre com uma variação positiva de 7.18% e no ano de janeiro até 
setembro com variação positiva de 9,65% ton., ou seja, nos último quatro a cinco ano o porto vem 
com um acréscimo médio anual de 10%, ressaltou as principais cargas movimentadas Açúcar, sal, 
minério de cobre, fertilizantes. Registrou trabalho de retomada da movimentação dos fertilizantes 
para o Porto de Maceió, que vem diminuindo sua movimentação. Prosseguindo a Presidente 
indagou o andamento do processo de descentralização do Porto de Maceió. Sendo respondido que 
já evoluiu bastante, inclusive o MPOR através de seu Diretor Otton Burlie juntamente com SEST 
já com pensamento consolidado, estando  em  análises finais com relação organograma, situação 
financeira.    

 Subitem 2.2 - Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto 
de Maceió.  

A Presidente passou a palavra ao Conselheiro Diogo que registrou simples reparos foram 
realizados nas vias internas, mas grande situação vem no próximo ano com toda pavimentação 
dessas vias.  

 Subitem 2.3 – Principais assuntos debatidos pelo CONSAD/CODERN 

      A Presidente passou a palavra ao Conselheiro Diogo que informou que na reunião do CONSAD 
não houve nenhum assunto relevante a ser compartilhado com o Colegiado.  

 
 Subitem 2.4 - Apresentação do PDZ 

 
A Presidente passou a palavra ao Conselheiro Diogo que fez uma explanação das alterações do 
Plano de Desenvolvimento e Zoneamento- PDZ do Porto de Maceió, através de imagem 
fotográfica com nomenclatura das áreas. Ressaltou que o novo PDZ gerou uma nova realidade do 
Porto de Maceió e que será encaminhado ao Ministério para conhecimento e aprovação.  
   

 Subitem 2.5 – Apresentação do Processo de Cessão de Área de Passeio à Prefeitura 
Municipal de Maceió/AL/Ciclovia (Projeto de Revitalização) 
 

A Presidente passou a palavra ao Conselheiro Diogo que fez uma explanação da ciclovia através 
de vídeo. Informou que a ciclovia inicia ao lado da empresa Ipiranga e vai até à frente do Terminal 
de Passageiros, sem acesso a área portuária, este assunto foi encaminhado para análise das 
Arrendatárias, Coordenação Ambiental, Capitania dos Portos,  e toda comunidade Portuária, houve 
alguns questionamentos que foram respondidos e aceito por todos. Nesse momento estou dando 
conhecimento ao CAP, foi enviado a DIREXE e ao CONSAD, que se reunirá na próxima semana 
para análise do referido projeto, com isso evitar que haja questionamentos futuro. Após todo esse 
tramite, iremos encaminhar ao Ministério de Portos e Aeroportos para conhecimento e devida 
aprovação do referido projeto. Após aprovação, liberaremos para a Prefeitura dar início às obras 
já licitadas, com previsão de oito a dez meses para conclusão, com início previsto a partir de 
dezembro/2023. 

 ITEM 3 ASSUNTOS GERAIS 

A Presidente franqueou a palavra aos Conselheiros. O Conselheiro Jabson Levino solicitou a 
palavra para registrar dois tópicos 1- informou que foi eleito Diretor Jurídico da Federação 
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Nacional dos Portuários, que tomará posse em janeiro de 2024; 2 - Registrou reunião com o 
Ministro de Portos e Aeroportos - Silvio Costa Filho, onde questionou a criação de uma nova 
Companhia Docas para o Porto de Maceió de onde iria na contra mão da política de governo. 
Também colocou que na sua opinião o certo seria devolverem o Porto de Maceió ao seu real dono 
o Governo do Estado de Alagoas, ressaltou que seria o caminho mais rápido para a solução dos 
problemas. O Conselheiro Maurício Toledo registrou que concorda com o pensamento do 
Conselheiro Jabson Levino e que a todo momento deve envidar esforços para que as Gestões 
Portuárias, sejam descentralizadas o máximo possível, passando pelo Estado chegando até aos 
Municípios. 

 

 ITEM 4 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS 

Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente deu por encerrada a Trigésima Reunião 
Ordinária do CAP do Porto de Maceió, da qual eu, Tânia Maria Ferreira Silva de Melo, Secretária, 
lavrei a presente Ata, que vai assinada por mim, pela Presidente e pelos Conselheiros presentes. 
                                                                                                                                                          
Por decisão do Conselho, esta Ata não traz a assinatura física de todos os signatários, os quais têm 
plena ciência de seu conteúdo. Em sua 30ª Reunião Ordinária, de 19 de outubro de 2023, o 
Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Maceió determinou a publicação deste documento 
no site da Administração do Porto de Maceió, apenas com a assinatura da Secretária do Conselho. 
 
 
 


